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o R 100 o Dati:
A B SERIE RL
. . w = 10k rad/s
VMAX - 10V

a, =30°= %rad

@ o L 50mH
- Calcolo il periodo:

2T
T = - = (0,0006283 = 0,6283ms

l 17-T =10,6811ms; 18-T = 11,3094ms
Calcolo I'anticipo in secondi: 509.9/78.7°
a 7T/6 B L Z=100+7500
teg, =— =0,0523-107° = 0,0523ms

v~ w  10-103
Verifico sul grafico (ottenuto con un simulatore) V= 10&

la congruenza dei risultati.

==

Tensione del generatore:
I1=19.6m/-48.7°
v(t) = Vyay - sen(wt + a,) = 10 - sen (10 <103t + E)
MAX v 6 JI=/V-/Z=30°787°=-48.7°
Oppure: Vv =10]30° = 10|/, 7|=|v| = 98 = 196m
Z| 509.9

Applico il 2° principio di Kirchhoff alla maglia:

— — — — _ Ip=I _ — — . —
V—Vi—V,=0 -  V=Vi+V,=RIz+jowll, —>RI +jwLl = (R + joL)I = ZI

V=1Z-T| LEGGE DI OHM GENERALI ZZATA Z=R+joL [ MPEDENZA della serie RL

Z =100+ j10-10%-50-1073 = 100 + j500
|Z| = 1100 + j500| = ¥/100% + 500% = ¥/260000 = 509,9

[Z = |(100 + j500) =arctg (%) = arctg(5) = 78,7°

N = 7 =509|78,7°

Note Z e V posso calcolare I :

_ _— r _ 10
_ v |I| == — Modulo dil I| =——=0,0196 = 19,6mA
[=>- H o 11=559 "
[ =V —|Z - Fasel |I'=30°—787°=—48,7°
Quindi

I =19,6m|—48,7° = 19,6m|—0,85rad
Oppure:
i(t) = Iyax - sen(wt + a;) = 19,6 - 1073 - sen(10 - 103t — 0,85)

Pag. 2



Posso anche calcolare Vr e Vi
Vk = RI = 1001
{IVRI = |R|- || = 100-19,6m = 1,96V
Vg = IR + [ = 0° — 48,7° = —48,7° (i nfase con )

Vg = 1.96]|—48,7° =1.96]—0,85rad
Vr(t) = Vemax - sen(wt + a,,R) =1,96-sen(10 - 103t — 0,85)

(+*)

V, = joLI = j10k50mI = j5001

Nelle (x#) € stata utilizzata la regola:

|X| = |4] - |B|

SeX=A'B allora{_ —he
[ X=]A+|B

{lVLl = |jwL| - |I| = |j500] - 19,6m = 500 - 19,6m = 9,8V ()
|V, = |jwL + |I = 90° — 48,7° = 41,3° (90° i nanti ci pou )
V, =9,8|41.3° = 9,8|0,72rad
v, (8) = Vimax - sen(wt + a,, ) = 9,8 sen(10 - 103t + 0,72)
Verifico graficamente che:
V = VR + VL
- o
A V, 9.8/41.3
V 10/30°
=
Ve 1.96/-48.7°
Nella (*) e stata utilizzata la regola: V=1X4jy
a 7| = 14] Calcolo del MODULO:
Se X == allora ~|B] ,
B _ _ _ V| = %/y2 2

Calcolo della FASE:

[(+X £+ jY) = arctg (f—;)

1Y
[(—X £ jY) = 180° + arctg (_—X)
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